

Знамя труда

В городской организации КПСС

ЛЕТНИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

В пятницу, 28 июня, состоялось заседание бюро городского комитета КПСС. Среди вопросов, вынесенных в повестку дня, основным можно считать последний — роли коммунистов, руководителей промышленных предприятий города Сланцы по оказанию шефской помощи совхозам агропромышленного объединения. Как бы кто сегодня ни относился к партии коммунистов, нельзя не признать, что продовольственную проблему она все-таки пытается решать доступными ей методами и средствами. А в том, что именно еда — главная проблема сегодня для нас, никого убеждать не надо: талонную систему распределения от добра не вводят.

Но, похоже, сельскими делами озабочены в основном сельские труженики, представителей промышленности на заседании, хоть оно и началось в 17 часов — после окончания рабочего дня, было не густо, да и боль-

шинство пришедших (райпо, ПМК-102, узел связи) так или иначе связаны с селом.

О том, как обстоят дела в совхозах с прополкой овощей и кормовых корнеплодов, рассказал главный агроном ПМО «Сланцевское» И. Т. Манько. Выступили директора совхозов В. А. Антонов («Родина»), В. Ильин («Старопольский»), Б. Э. Карс («Осьминский»), Н. В. Сивенков («Аврора»), член бюро ГК КПСС Г. Ф. Лахно («Сланцевский»), исполнительный директор ПМО «Сланцевское» В. С. Минаков.

Г. Ф. Лахно, в частности, сказал, что в последние годы в деревне резко возросло количество дачных участков, а обрабатывают эти участки же совхозные механизаторы. Вот и надо вернуть совхозам хотя бы тот труд, что вложен в эти участки. Ведь что вырастим, то и съедим. Договор между предприятием и совхозом сегодня никого ни к чему

не обязывает, поэтому важно осознать необходимость личного участия в сельских делах, поскольку сегодня поставка техники, удобрений город еще не обеспечивает потребностей деревни.

В. С. Минаков продолжил эту мысль, сказав, что выгода от помощи селу будет в продуктах на столе горожан. Ведь 30 процентов продукции совхозы могут продать, минуя Сланцевский молокозавод, причем значительно дороже. Но представьте, что сланцевчане недополучат 8 тысяч тонн молока. Что они будут есть?

Подводивший итог обсуждению первый секретарь ГК КПСС В. П. Нагин подчеркнул, что в последние годы ситуация с оказанием шефской помощи селу ухудшается. Результаты мы видим.

Бюро ГК КПСС приняло по обсужденному вопросу постановление, а также обращение, текст которого печатается ниже.

ОБРАЩЕНИЕ к работникам агропромышленного комплекса, трудовым коллективам, жителям города

СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Обстановка с обеспечением населения продовольствием в текущем году вызывает тревогу. Продолжающееся снижение поголовья крупного рогатого скота, свиней, птицы, сокращение объемов производства и заготовок сельскохозяйственной продукции опустошают прилавки магазинов.

В это время необходимо осознать, что от прочности кормовой базы, свое временной прополки, уборки картофеля и овощей зависит наращивание производства мяса и молока, стабилизация продовольственного рынка и в конечном итоге благополучие нашей жизни.

В создавшейся обстановке партийные, профсоюзные, комсомольские организации, местные Советы народных депутатов, хозяйственны руководители должны мобилизовать все силы и средства на выполнение этой важнейшей государственной и политической задачи. Вовлечь в сельскохозяйственные работы

жителей города, тружеников предприятий и организаций.

Мы обращаемся с просьбой к рабочим, инженерно-техническим работникам, руководителям предприятий откликнуться, как это бывало не раз, обеспечить селу необходимую помощь в проведении зеленой жатвы, без вас селянам сегодня не обойтись.

Мы призываем местные органы власти, пенсионеров и молодежь, все население, несмотря на то, где оно проживает — в селе или городе, независимо от политических симпатий помочь решить главную задачу — накормить наших детей, стариков, весь народ.

Давайте дружно, как испокон веков бывало на селе в эту нелегкую страдную пору, возьмемся за дело. Заготовим корма, уберем урожай — значит будет у наших людей хорошее настроение, будет побольше продуктов на столе и хоть чуточку полегче жизнь.

Бюро Сланцевского горкома КПСС.

НОВОЕ В ТРУДОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Специально для работников отделов кадров предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности города и района проводится двухдневная учеба по специальной программе. Занятия ведут опытные юристы и заведующие отделами горисполкома. Программа включает 11 наиболее важных вопросов, в том числе «Пенсионное обеспечение трудящихся», «Закон РСФСР о занятости населения» и «Общественные работы и выплата пособий по безработице». Будут выданы бланки документов для работы. Плата за обучение 1

человека — 20 рублей по безналичному расчету или за наличный расчет. Счет на оплату можно получить в городской организации общества «Знание». Телефон для справок 2-12-40.

Занятия проводятся в зале горкома КПСС (ул. Кирова, 23) 4 и 5 июля. Начало в 10 часов. Об участии в занятиях просим сообщить в городскую организацию общества «Знание» до 3 июля.

Э. ГОРШКОВА,
ответственный секретарь
городской организации об-
щества «Знание».

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 125 (10539) Вторник, 2 июля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Вестни
отовсюду

по Западным
меркам

Газета уже не раз обращалась к теме строительства совместного советско-шведского предприятия по производству паркетной доски. Сегодня строительство его разворачивается полным ходом. Включившийся в работу кооператив «Механизатор» уже сдал после выторфовки, замены и утрамбовки части грунта площадку под монтаж фундаментов бытового корпуса. Прибывшие из Соснового Бора рабочие малого предприятия «Монолит» приступили и на 50 процентов выполнили эти фундаменты в бетоне и готовы начать монтаж фундаментов под главный производственный корпус, где «Механизатор» еще пока отстает с подготовкой площадки.

График строительства очень плотный. Долгострои не для шведов, которые призывают, вкладывая средства, получать в кратчайшие сроки конкретный результат. В сентябре, когда приедут их специалисты собирать из привезенных заранее деталей корпуса зданий, все фундаменты, включая фундаменты под бытовой и производственный корпуса, котельную и склад топлива, должны быть готовы.

Д. СОКОЛОВ.

ПРОЯВИЛИСЬ ТАЛАНТЫ

В течение полутора месяцев шла подготовка праздника «Играй, гармонь!» в д. Старополье. Его организация — дебют нового в местном Доме культуры культработника Тамары Ивановны Плюссе. К участию в празднике были привлечены все живущие в деревне и округе гармонисты, балалаечники.

Свое умение исполнять народную музыку показали тракторист Виктор Кузьмин, учительница Светлана Иванова, отец и сын Антоновы (отец — пенсионер, а сын — водитель) и другие. Помогли провести праздник сельчанам фольклорная группа Дворца культуры завода

У вокзала.

Фотоэтюд Ю. Терентьева.

«Сланцы» и Анатолий Масалков — музыкант-любитель, который играл на гармошке, мандолине.

Исполнителям частушек подыгрывала на балалайке Любовь Филипповна Темникова, «трио бабушек» вызвало симпатии слушателей, в основном молодых людей. Варвара Ивановна Скрыльникова задорно пела частушки, а Александра Сергеевна Улитова познакомила всех с частушками собственного сочинения. В конце августа в деревне пройдет праздник, где старопольцы смогут проявить все свои таланты: и умение сдерживать в чистоте и красоте жилье, балконы, подъезды, и петь, и танцевать, и вязать, и шить и т. д. Несмотря на трудности бытия, люди очень хотят этого праздника.



В ДЕПУТАТСКИХ КОМИССИЯХ ГОРСОВЕТА

ОТКЛАДЫВАТЬ НЕ СОГЛАСНЫ

На очередном заседании депутатской комиссии по градостроительству и архитектуре был заслушан вопрос о вводе в эксплуатацию II пускового комплекса школы № 6, включающего в себя плавательный бассейн и спортивный зал.

Были приглашены начальник малого предприятия ПМК-102 Н. А. Цветаев и начальник отдела капитального строительства горисполкома М. Л. Гребенщиков.

О состоянии объекта на сегодняшний день рассказал Н. А. Цветаев, представитель подрядной организации. На 1 июня остаточный объем по II пусковому комплексу школы составляет 438 тысяч рублей. Из них на здании бассейна необходимо освоить 313 тысяч рублей. Более половины из них приходится на долю собственно ПМК-102, остальное должны выполнить субподрядные организации. Договоры с ними заключены, однако из 11 организаций на объекте работают лишь УСТР-73 (внутренние сантехнические работы) и ЛМУ-1 (электромонтажные работы). Н. А. Цветаев сразу же заявил, что срок ввода, уста-

новленный по договору с заказчиком, — июль 1991 года — нереален. У ПМК-102 нет возможности, по его словам, увеличить численность рабочих на объекте, так как в первую очередь необходимо вести работы на жилых домах, чтобы обеспечить фронт занятости Гатчинскому домостроительному комбинату. Вряд ли возможно, сказал он, сдать объект даже к концу года. Одной из важнейших причин является недостаток или отсутствие оборудования и материалов, которые должен обеспечить заказчик.

На это представитель заказчика М. Л. Гребенщиков возразил, что бассейн и спортзал были в плане 1990 года, и в то время можно было получить недостающее оборудование. Но оно «ушло» на другие объекты, поскольку в Сланцах были сорваны строительные работы.

В обсуждении этого вопроса приняли участие все члены депутатской группы. Депутаты категорически отвергли намерение и заказчика, и подрядчика вновь затянуть ввод в эксплуатацию бассейна и спортзала. Немалая вина здесь лежит на сотрудниках ОКСа горисполкома, поскольку настоящий координатор в строительстве сво-

их объектов не ведется. Уже давно видно, что и в Загриве новая школа не примет ребят в обещанные сроки. В то же время силы подрядчика распыляются. В погоне за сдачей жилья на второй план отодвигаются строительные объекты народного образования. Никого особо не волнует, что учащиеся школы № 6 в второй год занимались нынче не то что без бассейна, но и не имели даже спортивного зала.

Несмотря на множество «объективных» причин, по которым затягивается строительство, подрядчику неплохо бы обратить внимание на то, что зависит только от него. Много еще незаконченных общественных работ, которые предстоит выполнять только своими силами. Это кровля, полы, витражи, установка дверных и оконных блоков.

Члены комиссии решили добиваться сдачи бассейна и спортзала в текущем году. С этой целью мы намерены обратиться в президиум горсовета с просьбой рассмотреть этот вопрос в июле. М. Л. Гребенщикову поручили подготовить письмо на имя председателя облисполкома Ю. Ф. Ярова по поставкам недостающего оборудования для бассейна.

Г. СТРАШКО,
заместитель председателя
депутатской комиссии по
градостроительству и архи-
тектуре.



Фотоэтюд Ю. Терентьева.

Безработица — ЭТО ОЧЕНЬ ДОРОГО

От семисот тысяч до полутора миллионов человек — в таких пределах оценивается уже существующая безработица в РСФСР. К концу года число людей, не обеспеченных работой, может увеличиться до пяти миллионов человек. Об этом говорили представители профсоюзов из 77 регионов России, местной исполнительной власти и правительства республики, принявшие участие в селекторном совещании федерации независимых профсоюзов России.

Совещание показало, что во всех краях и областях государственные комитеты по вопросам занятости либо не созданы, либо не способны справиться с ростом безработицы.

Положение во многих регионах уже сегодня вызывает тревогу. На предприятиях Владивостока из-за отсутствия сырья вводится третий выходной, а на некоторых производственных рабочие вынуждены уходить в неоплачиваемый отпуск.

Проблемы занятости не обошли стороной Ленинград и Ленинградскую область. Прогнозы специалистов показывают, что к концу нынешнего года без работы могут остаться до 250 тысяч человек. Председатель обкома профсоюза судостроительной промышленности, член ФНПР Н. Б.

Афанасьев сказал, что еще в марте нынешнего года началось создание структуры, которая будет решать вопросы, касающиеся проблемы труда и занятости. Но пока нет помещения, техники, финансов.

В нашем регионе наблюдается так называемая структурная безработица:уволенные сотрудники научных учреждений и работники конверсируемых предприятий не желают заполнять существующие вакансии предприятий, очевидно, надеясь подыскать занятие по квалификации. Так, например, судостроительная промышленность испытывает недостаток в рабочих 149 специальностей. Низкая заработка плата не привлекает сюда появившийся резерв трудоспособного населения.

В этой связи весьма перспективный шаг предприняла часть крупных ленинградских предприятий, выделившая 139 тысяч рублей на переподготовку специалистов.

«Безработица — это очень дорого», — сказала заместитель председателя Совета Министров России И. И. Гребишиева. Она подчеркнула, что правительство республики обеспокоено ростом этого социально опасного явления, и в ближайшее время будет утвержден государственный комитет по занятости, открыт счет и организованы самостоятельные службы на местах.

М. УТЯНСКИЙ,
корр. ЛенТАСС.

В разгаре школьные каникулы. Как известно, планы на эти три месяца строят целый год. И если набор культурных развлечений в городе не велик, то тем, кто решил в летние месяцы поработать, выбор намного шире. Чтобы узнать, много ли ребят бездумному гулянию по городу предпочли работу, мы обратились к заведующей отделом по труду горисполкома Людмиле Васильевне НИКИТИНОЙ.

— Еще в апреле мы разослали запросы на предприятия города на предмет труда для подростков. Восьмого мая у нас уже были сообщения с более 60 предприятий города на 163 рабочих места. Очень хорошо откликнулись на запросы комбинат общественного питания, детские сады, торг, ПО «Сланцыжилкомхоз», заводы: «Сланцы», «Полимер», цементный. Послали на работу 156 человек. Из них в детских садах работает 40 человек. Здесь хочется отметить детский сад № 15, там предоставили работу многим девочкам. В ПМК-15 ребята работают на стадионе «Шахтер», снимают дерн. На лесокомбинате сколачивают ящики семь человек, пять ребят работают в типографии. И сейчас еще готовы принять ребят клуб «Резонанс». Они оборудуют для себя ангар. В торге работают те девочки, которые проходили соответствующий курс в УПК.

Но надо сказать, что не на всех, кого определили на работу, мы получили с предприятий подтверждения. Сейчас приходится обзванивать, уточнять. Во всяком случае к нам обращаются.

Создан пенсионный фонд

В соответствии с Постановлением Верховного Совета РСФСР от 22 мая 1990 года в городе создан Пенсионный фонд. Несколько вопросов старшему уполномоченному пенсионного фонда по Сланцевскому району Марии Михайловне ФЕТИСОВОЙ.

— Что представляет собой Пенсионный фонд и какие его задачи?

— Пенсионный фонд — орган государственного управления финансами пенсионного обеспечения в соответствии с Законами о пенсионном обеспечении СССР и РСФСР. Пенсионный фонд РСФСР является самостоятельной финансово-банковской системой. Денежные средства фонда в состав госбюджета не входят.

Задача у пенсионного фонда много. Во-первых, обеспечение финансирования расходов на выплату пенсий в соответствии с Законами «О пенсионном обеспечении граждан РСФСР», а также на выплату пособий на детей. Сбор и аккумуляция взносов, предназначенные для пенсионного обеспечения и выплаты пособий на детей. Во-вторых, участие на договорной основе в финансировании республиканских и региональных программ по социальной поддержке пенсионеров, инвалидов и других категорий населения.

Среди наших задач есть и такая — осуществление международного сотрудничества по проблемам, связанным с пенсионным обеспечением.

— **Мария Михайловна,** Вы сказали, что денежные средства фонда в состав госбюджета не входят. Из чего же образуется бюджет Пенсионного фонда?

— За счет взносов предприятий, учреждений, организаций и кооперативов, независимо от используемых форм собственности и хозяйствования. За счет взносов лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, в том числе на условиях индивидуальной (групповой) аренды или в личном крестьянском хозяйстве, обязательных взносов

граждан. Будут поступать отчисления в наш бюджет из добровольных взносов советских и иностранных граждан, предприятий и общественных организаций, доходов от коммерческой деятельности, а также других поступлений.

— **Размеры взносов будут зависеть от доходов организаций и частных предпринимателей?**

— Размер взносов определяется ежегодно Верховным Советом РСФСР по представлению правления пенсионного фонда РСФСР. В 1991 году все предприятия, находящиеся на территории РСФСР, вносят в пенсионный фонд РСФСР взносы в размере 20,6 процента по отношению к начисленной оплате труда, работающие граждане в размере одного процента заработка, граждане, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, в том числе фермеры — в размере пяти процентов их дохода. Из суммы авторского гонорара предприятия уплачивают 26 процентов. За граждан, работающих у отдельных лиц по договору, платят взносы наименьше.

— **И последний вопрос:** каков штат пенсионного фонда и где он будет располагаться?

— В штате только двое: я и Р. Н. Потамошнева. Постоянного помещения у нас пока нет. Временно будем находиться по адресу: переулок Почтовый, д. 2/8. Сейчас там идет ремонт. С 1 июля, т. е. с понедельника, мы начинаем регистрацию всех плательщиков взносов. Регистрация будет проводиться в помещении Промстройбанка.

Беседу вела
Н. КОРОЛЕВА.

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ — ШКОЛЬНИК

В разгаре школьные каникулы. Как известно, планы на эти три месяца строят целый год. И если набор культурных развлечений в городе не велик, то тем, кто решил в летние месяцы поработать, выбор намного шире. Чтобы узнать, много ли ребят бездумному гулянию по городу предпочли работу, мы обратились к заведующей отделом по труду горисполкома Людмиле Васильевне НИКИТИНОЙ.

— Еще в апреле мы разослали запросы на предприятия города на предмет труда для подростков. Восьмого мая у нас уже были сообщения с более 60 предприятий города на 163 рабочих места. Очень хорошо откликнулись на запросы комбинат общественного питания, детские сады, торг, ПО «Сланцыжилкомхоз», заводы: «Сланцы», «Полимер», цементный. Послали на работу 156 человек. Из них в детских садах работает 40 человек. Здесь хочется отметить детский сад № 15, там предоставили работу многим девочкам. В ПМК-15 ребята работают на стадионе «Шахтер», снимают дерн. На лесокомбинате сколачивают ящики семь человек, пять ребят работают в типографии. И сейчас еще готовы принять ребят клуб «Резонанс». Они оборудуют для себя ангар. В торге работают те девочки, которые проходили соответствующий курс в УПК.

— Людмила Васильевна, Вы рассказали о городских предприятиях. А принимают ли школьников совхозы?

— У меня сейчас лежит заявка из совхоза «Сланцевский» на 50 человек для полевых работ. Но отправить мне туда некого. Из городских школьников на прополку ехать не хотят, а сельские уже, кто хотел, те работают. В основном девочки в детских садах. Хочу сказать, что в дальних совхозах «Осьминский», «Старопольский» принимают школьников без нашего посредничества. Мы не возражаем. Не у всех есть возможность приехать в город.

— Если подросток не хочет или не может учиться дальше, мы, конечно, помогаем, подыскиваем работу. И не только летом, но и в течение всего года. Чаще на лето остаются нетрудоустроеными те подростки, возраст которых не достиг 14 лет.

Пользуясь возможностью, я хочу еще напомнить тем, кто собирается к нам прийти: ребятам, не достигшим 16 лет, необходимо иметь при себе свидетельство о рождении и справку из школы. Тем, кому исполнилось 16 лет, — паспорт.

Беседу вела
Н. СТЕПАНЕНКО.

Эпидемия бесхозяйственности

Не везет последнее время жителям Лучек. Один за другим закрываются жизненно важные и ставшие уже давно необходимыми и привычными различные заведения общественного пользования. Закрылся единственный на эту часть города ресторан и вместе с ним последний кулинарный отдел. Стало негде пообедать людям ни в дневное, ни в вечернее время. Хозяйки не могут купить хоть какую-то прибавку к скучному обеденному столу. От различных столовых в центре города работали гляжившие эту нехватку продовольственные ларьки, но и они давно стоят закрытыми. И если с общепитом туманные горизонты в окончании ремонта ресторана уже проявляются, болезнью закрытого замка стали заражаться другие заведения.

Канул в лету тоже единственный книжный магазин. Нашлись оправдания и причины и этому закрытию.

Ни одного отдела по продаже спортивного инвентаря не осталось, я уже не говорю о промтоварных магазинах одежды и обуви. Универмаг райпо, работающий на площади Ленина, давно ходовой товар продает только сдатчикам сельхозпродукции, каковые, как известно, в большинстве своем живут на селе, а не в Лучках. В «Ро-

машке» прочно обосновался отдел по продаже товаров только для заводчан. Никак не приживется хоть какое-то подобие рынка в этой части города.

А сколько ждали мы окончания ремонта обувной мастерской и пошивочного ателье детской одежды, расположенных на улице 1 Мая? Но с открытием этого заведения оно почему-то оказалось урезанным. Не стало там ни детского ателье, ни ателье по пошиву шапок. (Опять, видно, так кому-то было удобнее, а о жителях Лучек никто и не думал беспокоиться). Открылись

здесь большая обувная мастерская и комплексный приемный пункт сдачи обуви в ремонт. Но еще тогда, когда открытие по существу только готовилось (был там с рейдом по подготовке материала «Корабль «БОН» идет ко дну» о работе службы быта), в новоселье этом просматривались симптомы неосновательности открывающегося учреждения. О своих кадровых трудностях с участниками рейда делилась тогда мастер участка Л. Ф. Сорока, а о проблемах комплексного приемного пункта работавшая в то время последние дни приемщица Алла Фетковец. Последняя как раз и покидала это место работы, отчаявшись

хоть что-то изменить в сфере услуг, и сетовала на невнимание к этим вопросам со стороны администрации.

Кадровая проблема с обувщиками уже тогда наглядно была видна, как на ладони. В чистых и просторных помещениях мастерской принимались на работу, как в народе говорят, «два человека крестом».

Теперь, спустя полгода, зашел сюда, чтобы поправить обычные житейские дела — прибить набойки к босоножкам, ведь на полках магазинов в свободной продаже обувь так и не наблюдалась. И хотя это была суббота, на дверях приемного пункта висел замок. А объявление за окном холодно оповещало, что пункт временно изменил график работы с 10 до 19 часов с выходными в субботу и воскресенье. Опять кто-то за нас решает, как клиент удобнее обслуживать. Нонсенс какой-то. Сразу подумал о людях, что работают до шести вечера и по дороге домой ежедневно спешат в садик за детьми или в магазин. Как они могут сдать вещи в ремонт до 19 часов, не надеясь на субботу? Тем более, что за примером далеко было ходить не надо — рядом стояла и читала все это мама с неугомонным малышом.

В понедельник все опять по-

вторилось. Только на сей раз скучная бумажка объявила — «Закрыто на передачу». Теперь уже профессиональное любопытство заставило зайти в мастерскую с другого входа. Не стал официально представляться, визит ведь все-таки был частный, а лишь решил спросить, почему изменился график работы. В конце концов ведь служба быта существует для нас, а не мы для нее. Но услышал какой-то странный, расплывчатый ответ от Людмилы Федоровны о том, что работать, мол, некому и не для кого. В субботу в связи с огородной кампанией люди не ходят, приемщице находиться в этот день одной в здании страшно... А вдруг на нее нападут, а у нее выручка, рассуждала Л. Ф. Сорока. Какая выручка, подумал, если люди не ходят? Словом, хотелось смеяться, но чтобы этого не делать, предложил: «Дайте объявление в местной газете о том, что вы меняете летом график работы. Или объясните через газету, в чем ваши проблемы, может, люди и поймут, что все так бессмыслица». Но тут уже последовала реакция на надоевшего посетителя типа: «Чего это ходят тут всякие и учат, лучше бы сами на нашем месте поработали». Хоть и не хотелось, пришлось показать

удостоверение и пояснить, что поинтересоваться, почему за него решают другие, может любой из ущемленных, а уж газетчику долг службы вели не оставаться равнодушным к проблемам горожан. На что последовали тирады, которые помогают из обороны переходить в нападение, но так как портить себе настроение в этот день в мои планы совсем не входило, я отступил, представив, каково приходится людям, посмеющим возразить монополистам советского сервиса. Тем более, что меня принялись обвинять за то, якобы, похожий на тот, с каким рассерженный муж разговаривает с женой...

Прошла неделя. Теперь просто из интереса я ежедневно прохожу мимо приемного пункта и считаю дни простое и наплевательского отношения к жителям Лучек. На его дверях по-прежнему красуется — «Закрыто на передачу», а рядом второе объявление, которое как бы отвечает на первое — пункту требуются: обувщики, ученики обувщиков, заготовщица, приемщица. Так кто и кому передает столько дней рваную обувь вместо вырученных денег?

А может нас, извините, дурят в очередной раз? Похоже, на мой взгляд, что передать кому-то надо не один отsek судна, а руководство всем кораблем «БОН», чтобы его скорее подняли на поверхность.

Д. ОБРУЧЕВ.



Веселить друг друга

Давайте вспомним первый день лета: само солнце пришло в гости к детям 1 июня, чтобы посмотреть, чем они порадуют самих себя и взрослых. Праздничное представление началось в тот день на правом берегу реки Плюссы. На подмостках летней сцены творческая группа педагогического коллектива Дома пионеров устроила настоящее шоу с соревнованиями, песнями и веселыми розыгрышами. На импровизированном телевизионном экране «кабельного телевидения» ребята представляли свои любимые телепередачи, под фонограмму исполняли популярные песни, а затем команды попробовали свои силы в перетягивании каната. Тут же рядом перед ними их сверстники следили за ходом веселых состязаний, и каждый успех встречался дружными аплодисментами.

Тут же можно было прокатиться на аттракционах, помериться друг с другом силой, посмотреть поделки ребят, понравившиеся купить, выпить лимонада с пирожными.

Программа дня была очень насыщенной и проводилась как в Сланцах, так и в Лучках. Те, кто побывал на правом берегу Плюссы утром, могли затем днем посмотреть кукольные спектакли и детские кинофильмы в клубах и кинотеатрах города.

вании каната. Тут же рядом перед ними их сверстники следили за ходом веселых состязаний, и каждый успех встречался дружными аплодисментами.

А режиссер кукольного театра Е. Т. Беляцкая привезла в тот день в Сланцы зоомагазин из соседнего Кингисеппа. Целый день у прилавка с живым товаром толпились дети с родителями, здесь можно было купить и попугаев, и хомяков, и морских свинок, и аквариумных рыбок, и корм для всех них. А в соседней комнате был проведен конкурс выставки кошек и мышей, те и другие расположились со своими хозяевами друг напротив друга за длинными столами. Тут же для ребят была представлена выставка новых детских книжек. Посмотреть и полюбоваться было на что.

Ну а вечером детей ждал праздничный концерт возле Дворца культуры завода «Сланцы». Ансамбль «Мозаика» представлял свою

танцевальную программу. Тех из зрителей, кто набирался смелости и пускался в пляс вместе с ребятами из «Мозаики», ждали призы и сувениры. К вечеру стал накрапывать мелкий дождь, но он не смог сорвать соревнования юных велогонщиков, которые ждали этого часа с нетерпением. И ждали не зря, самые удачливые и быстрые из них получили призы и подарки. Праздник получился, и самое главное, что ребята были в нем главными действующими лицами.



